

滁州日报

中共滁州市委机关报

2022年10月
星期六
农历壬寅年九月初六

1



滁州日报社出版
国内统一连续出版物号:CN34-0012
代号:25-14

第11381期 今日8版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

坚定不移推进中华民族伟大复兴历史进程 ——热烈庆祝中华人民共和国成立七十三周年



山河披锦绣,盛世写华章。在全国上下喜迎党的二十大胜利召开之际,我们迎来了中华人民共和国成立73周年。七十三载栉风沐雨,七十三载春华秋实,亿万中华儿女意气风发、信心满怀,正昂首阔步前行在实现中华民族伟大复兴的康庄大道上。历史的年轮,镌刻下奋斗者的足迹。回首过去一年,面对复杂严峻的国内外发展环境,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全党全军全国各族人民坚定信心、团结奋

斗、攻坚克难,有效统筹疫情防控和经济社会发展工作,有效应对各种风险挑战,保持了经济社会发展大局总体稳定。从召开党的十九届六中全会并作出党的第三个历史决议,到成功举办北京冬奥会、冬残奥会,再到庆祝香港回归祖国25周年,极大增强了亿万人民奋进新征程、建功新时代的豪情和信心。今天,960多万平方公里的广袤大地上,升腾生机勃勃的气象,奏响强国复兴的乐章,这里有可亲可爱的人民,有日新月异的发展,有赓续传承的事业,这是一个坚韧不拔、欣欣向荣的中国,这是一个不屈不挠、生生不息的民族。一路披荆斩棘,一路凯歌行进。从党的十八大开始,中国特色社会主义进入新时代。(下转第四版)

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席



9月30日上午,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等来到北京天安门广场,出席烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式。这是习近平整理花篮上的缎带。新华社发

新华社北京9月30日电 天地英雄气,千秋尚凛然。烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式30日上午在北京天安门广场隆重举行。党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等,同各界代表一起出席仪式。

9月30日上午,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等来到北京天安门广场,出席烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式。这是习近平整理花篮上的缎带。新华社发

期盼。

临近10时,习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人来到天安门广场,出席向人民英雄敬献花篮仪式。

中国人民解放军军乐团小号手吹响深沉悠远的《烈士纪念日号角》。

“礼兵就位!”随着号令,三军仪仗兵迈着铿锵有力的步伐,正步行进到纪念碑前持枪伫立。

10时整,向人民英雄敬献花篮仪式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

默哀毕,手持鲜花的少年儿童向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》,并致少年先锋队队礼。

方阵前,以中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协,中央军委,各民主党派、全国工商联和无党派爱国人士,各人民团体和各界群众,老战士、老同志和烈士亲属,中国少年先锋队名义敬献的9个大型花篮一字排开。花篮红色缎带上书写着“人民英雄永垂不朽”的金色大字。

军乐团奏响深情的《献花曲》,18名礼兵稳稳抬起花篮,缓步走向人民英雄纪念碑,将花篮摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人登上纪念碑基座,在花篮前驻足凝视。鲜艳挺拔的红掌、芬芳吐蕊的百合、轻盈绽放的文心兰,寄托着对人民英雄的深切缅怀和崇高敬意。

习近平迈步上前,仔细整理花篮缎带。随后,习近平等党和国家领导人缓步绕行,瞻仰人民英雄纪念碑。

(下转第四版)

习近平在会见C919大型客机项目团队代表并参观项目成果展览时强调

充分发挥新型举国体制优势 一以贯之善始善终久久为功 努力实现我国高端装备制造更多重大突破

新华社北京9月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平30日上午在北京人民大会堂会见C919大型客机项目团队代表并参观项目成果展览,充分肯定C919大型客机研制任务取得的阶段性成就。他强调,让中国大飞机翱翔蓝天,承载着国家意志、民族梦想、人民期盼,要充分发挥新型举国体制优势,坚持安全第一、质量第一,一以贯之、善始善终、久久为功,在关键核心技术攻关上取得更大突破,加快规模化和系列化发展,扎实推进制造强国建设,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席活动。

上午10时30分许,习近平等来到人民大会堂东大厅,全场响起热烈掌声。习近平同大家亲切交流并合影留念。习近平对大家表示,你们是国家栋梁、英雄功臣。在你们努力下,大飞机项目取得了可喜成就。要聚焦关键核心技术,继续合力攻关。要把安全可靠放在第一位,消除一切安全隐患。大飞机事业一定要办好!

随后,习近平等来到人民大会堂北厅,参观C919大型客机项目成果展览,听取大型客机设计、制造、试验、试飞、适航等方面的介绍。习近平不时驻足察看,详细询问有关情况。

习近平强调,在实现中华民族伟大复兴的征程上,我们要着眼长远战略,根据实际情况制定切实目标,选择正确技术路线,一茬接着一茬干,一件事接着一件事办好。要有雄心壮志,世界科技巅峰我们都要奋勇攀登。

丁薛祥、刘鹤、王勇、何立峰出席上述活动。

C919大型客机是我国首次按照国际通行适航标准自行研制、具有自主知识产权的喷气式干线客机,于2007年立项,2017年首飞,2022年9月完成全部适航审定工作后获中国民用航空局颁发的型号合格证,将于2022年底交付首架飞机。C919大型客机研制成功,获得型号合格证,标志着我国具备自主研制世界一流大型客机能力,是我国大飞机事业发展的重要里程碑。15年来,我国成功探索出一条中国设计、系统集成、全球招标、逐步提升国产化的发展路子,培养出一支信念坚定、甘于奉献、勇于攻关、敢打硬仗、具有国际视野的大飞机人才队伍,取得了丰硕成果,积累了宝贵经验。

庆祝中华人民共和国成立73周年 国务院举行国庆招待会

习近平栗战书汪洋王沪宁赵乐际王岐山等出席
李克强致辞 韩正主持招待会

新华社北京9月30日电 9月30日晚,国务院在人民大会堂举行国庆招待会,热烈庆祝中华人民共和国成立73周年。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人与近500位中外人士欢聚一堂,共庆共和国华诞。

人民大会堂宴会厅华灯璀璨,鲜花绽放,洋溢着喜庆热烈的节日气氛。主席台上方,庄严的国徽高悬,“1949—2022”的大字年号在鲜艳的红旗映衬下格外醒目。

17时30分许,伴随欢快的《迎宾曲》,习近平等党和国家领导人步入宴会厅,全场响起热烈掌声。

招待会开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场起立高唱国歌。国务院总理李克强致辞。他首先代表党中央、国务院,向全国各族人民致以节日祝贺;向港澳同胞、台湾同胞和海外侨胞致以亲切问候;向关心支持中国现代化事业建设的国际友人表示衷心感谢。

李克强说,73年来,中国人民在中国共产党领导下发奋图强,战胜各种艰难险阻,国家发展成就举世瞩目。今年将召开中国共产党第二十次全国代表大会,这是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。今年在我国发展历程中极不寻常。面对复杂严峻的国内外形势,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全国上下锐意进取,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展,坚持统筹疫情防控和经济社会发展,加大宏观政策实施力度,以改革开放激发活力增动力,保持物价水平总体稳定,扎实保障民生,积极应对旱涝、地震等灾害,成功举办北京冬奥会、冬残奥会,各项事业取得新成绩。这殊为不易。

(下转第四版)

我市新增2家国家火炬特色产业基地

喜迎二十大

本报讯(全媒体记者喻松)近日,科技部火炬中心公布了37家2022年国家火炬特色产业基地名单,我市全椒节能环保内燃机特色产业基地、明光凹凸棒新材料特色产业基地同时上榜,上榜数量占全省50%。截至目前,我市国家火炬特色产业基地达4家,位居全省第一。

据了解,火炬基地是指在一定范围内,针对国家鼓励发展的细分产业领域,通过政府组织引导、各方优势资源汇聚、营造良好创新创业环境,形成的具有区域特色和产业特色、对当地经济和社会发展具有显著支撑和带动作用产业集聚区。

全椒节能环保内燃机特色产业基地以节能环保内燃机及零部件加工为核心,带动上下游相关产业,成为长三角地区节能环保内燃机装备重要生产基地。该基地拥有高新技术企业25家,承担国家及省级科技项目9项,省级及以上创新研发平台12个,2021年实现工业总产值近90亿元,研发费用投入强度达3.5%。

明光凹凸棒新材料特色产业基地以凹凸棒应用产品及绿色涂料产品为核心,上游延伸至矿产开采加工,下游延伸至医药、农药、新型建材、食品、化妆品等众多行业。该基地现有骨干企业10家,关联企业50家,拥有上海交通大学-明光凹凸棒新材料联合研究中心、省院士工作站、省级新型研发机构等创新平台10余家,2021年实现产值68.78亿元。

我市举行“喜迎二十大 忠诚保平安”誓师大会暨反恐处突实战演练

许继伟吴劲金力现场观摩

本报讯(孙晨 全媒体记者吕静远)9月30日下午,市公安局集结500余名警力,在市警校举行“喜迎二十大 忠诚保平安”誓师大会暨反恐处突实战演练,全面检验滁州公安“拉得出、冲得上、打得赢”的综合实战能力,全面展现滁州公安打好打赢党的二十大安保维稳攻坚战、反恐处突实战决心和必胜信心。市委书记许继伟,市委副书记、市长吴劲,市委副书记金力,市领导龚健勇、孙永进、熊言松、陆峰等出席活动。

国歌奏唱完毕后,反恐处突实战演练正式拉开帷幕。虎虎生风的“警棍盾牌操”、紧扣心弦的“模拟警情处置”、敏捷精准的“战术应用射击”等演练科目有力检验了滁州公安应对处置突发事件的实战本领。

500余名民警辅警在副市长、市公安局局长熊言松的带领下,列阵主席台前庄严宣誓并郑重承诺,全市广大公安民警一定不负重托、不辱使命,反恐处突精神状态、战时工作标准、战时超常措施、战时纪律作风,坚决打赢党的二十大安保维稳这场硬仗,以优异成绩向党和人民交出新的忠诚答卷。“出发!”随着许继伟一声号令,全体参加誓师大会的民警辅警登车投入社会治安整治集中统一行动,踏上打击违法犯罪、维护社会安全稳定的新征程。

活动开始前,与会领导在特警支队参观了警用装备展示及特警攀登索降、综合体技能等科目训练,对特警工作予以充分肯定。

我市举行烈士纪念日向烈士敬献花篮仪式

许继伟吴劲王图强汪建中金力出席

本报讯(全媒体记者李文刚)鲜花献英烈,哀思祭忠魂。9月30日,是我国第九个烈士纪念日。当天上午,我市在镜园红源广场举行向烈士敬献花篮仪式,深切缅怀为民族独立、国家富强、人民幸福英勇献身的革命先烈,更好地铭记烈士功勋、继承烈士遗志、弘扬烈士精神,按照省委“四个走在前列”要求,忠诚履职、奋勇争先,加快建设新阶段现代化新滁州,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。市委书记许继伟,市委副书记、市长吴劲,市人大常委会主任王图强,市政协主席汪建中,市委副书记金力,市领导杨甫祥、孙军、李宝君、吴晓峰、万瑞建、龚健勇、周文芳、邓继敏,以及市人大常委会、市政府、市政协负责同志等出席活动。吴劲主持仪式。

庄严肃穆的红源广场上,革命烈士纪念碑巍然耸立,纪念碑上“革命烈士永垂不朽”红色大字熠熠生辉。

上午8时30分,敬献花篮仪式正式开始。礼兵就位,雄壮的《义勇军进行曲》响起,现场干部群众与各界代表齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向为中国人

民解放事业和共和国建设事业英勇献身的革命烈士默哀。

默哀毕,手持鲜花的少先队员们面向革命烈士纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》,并齐致少年先锋队队礼。

伴随着深情的《献花曲》,礼兵们稳稳抬起花篮,缓缓走向革命烈士纪念碑,将花篮整齐地摆放在纪念碑前。

许继伟缓步登上台阶,在花篮前驻足凝视,仔细整理花篮缎带。随后,全体人员拾阶而上,深情瞻仰烈士纪念碑并敬献鲜花,缅怀英烈,寄托哀思。

活动结束后,许继伟、吴劲一行还参观了滁州革命纪念馆,接受革命历史教育,重温峥嵘岁月,感悟革命精神,汲取奋进力量。

市中级人民法院院长,市人民检察院检察长,滁州经开区管委会主任,滁州职业技术学院、滁州城市职业学院党委书记、院长,市一级、二级巡视员;市委、市人大常委会、市政府、市政协副秘书长,市直有关单位主要负责同志;南谯区、琅琊区几个班子负责同志和老战士、烈属、最美退役军人代表等社会各界代表参加活动。

导读 本报今日5-8版推出《奋进新征程 建功新时代——迎接党的二十大 献礼滁州撤地建市30周年·琅琊篇》,敬请关注。